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HACIM

CISIMLERIN HACIMLERININ OLCULNMESI
HACIM BIRIMLERI
DU2GUN GEOMETRIK SEKILLI CISIMLERIN HACIMLERI




=» Bu konudan TYTde son li¢ yilda bir soru
geldi.




=» Maddelerin evrende kapladig yer.
=» Maddelerin ortak ozelliklerinden biri.

=» SI birim sisteminde birimi m> tur.

=» Hacim turetilmig ve skaler buyukluktur.

=» Sivi K kabindan L kabina
dokuldugunde hacmi de-
gismez.




CiSIMLERIN uncnm.enmm ou;iit.nt

100 cm?3
70 cm3

v, = 100 - 70 = 30 cm® V. =V = 30 ¢cm®
as tag tagan su




VI< = 60 cm’




— =100 - 60 V_= 120 cm?®




Bir cisim, 400 cm® cizgisine kadar su dolu dereceli silindir

kabina sekildeki gibi yavasca birakildiginda cismin hacminin

yarisi suya batiyor ve kaptan 50 cm® su tasiyor.

Buna gore, cismin hacmi ka¢ cm>'tiir?

A) 200 B) 300 C) 400 D) 500 E) 600




10 000 000 000 cm’= 2800GT

=>» Farkli buyuklukteki hacim degerleri i¢in
farkli birimler kullanilir.
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1 cm3
< 1dm3=10cm x 10 cm x 10 cm
> 1 dm> = 1000 cm?

wo QT = Wp T

ldm=10cm *~

1 dm’




Santimetrekup

Metrekup m3 |1 m3 = 1000 dm3

= 1 000 000 cm> = 10° cm?

=» Hacim birimleri 1000° er 1000’ er biyir ya da kigllur.




Metrekup

Desimetrekup dm3 |1 dm3 = 103 m3

Santimetrekup ems =103dm3 =10 m3




= 0,4 m> = 400 dm? 3

m
= 0,06 m3 = 60 dm?>
dm? .
1000 ile carp
= 20 dm3 = 20 000 cm?®
cm3

- 0,8 dm?> = 800 cm?




= 500 cm? = 0,5 dm? 3

- 6000 dm3=6m3

3
dm 1000 ile bél
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- 7.10° cm?
cm

< 4.10° cm?® = 0,4 m3




Litre

<> 1dm®=11L

< 10dm3®=10L

= 02L=02dm’

= 5L =5dm’ =5000 cm’




Mililitre
= 1L =1000 mL
=2 4 L = 4000 mL

=*» 0,5L =500 mL

= 250mL=0251L

250 mL

330 mL



Hacim = Taban alani . Yukseklik

V = a.a . a

V =a’




VK=13=1 1.1=1cm3
1 cm K
1 cm
V=2=2.2.2=8cm’
2 cm
a — 2a
V — 8V

2 cm
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Hacim = Taban alani . Yukseklik
V = a.b . C
V = abc
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Hacim = Taban alani . Yukseklik

V= ar? . h




V, = (2r)? . h

X V, = 4 nirt.h
r — 2r

V. = ntré.h

S — 4S
V — 4V
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V.= _=mr’ V, =~ =nt (2r)
«= 3 (= (2r)
VY=8:nr3

r — 2r V — 8V






